GeqaawdbyFoﬂtPDF(kemoHDFoanoﬂwam
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

- &Y
CUELA POLITECHITA HACIOMAL PAG. B
STITUTS DE TECHOLDGOS
CAPITULO I
ARITMETICA GENERAL Y CODIGOS BINARIOS
+ SISTEMAS DE NUMERACION
:s_el.conjunto _de simbolos ¥ reglas gque sirven para expresar

ing cantidad. Existen dos grandes divisiones en los sistemas
iz numeracion:

- Sistemas de Numeracidn no posicionales: Un simbolo tiene
un valor inalterable sea cual fuere su posicioén. Por e-
jemplo el Sistema de Numeracidén Reomano.

- gistemas de Numeraciém posicional: Un mismo simbolo tie-
ne un distinto valor de acuerdo a la posicion en la que

se encuentre. Por ejemplo el gistema de Numeracion Deci-

mal.

Reglas del Sistema Posicional.- Estudiaremos para el caso
del sistema de numeracién
decimal.

2342 = 2 00 0 + 3 o] + 4 0 + 2

=. (2»1000) + {3Ix100) -+ (4x10?+ {2x1)
= (2x10%) + (3x10°) + (4x10 y+(2x310%)

? ~
T 2 T1 s T A_ pigitos del sistema
Base del sistema
Ponderacién de los digitos

Esta ultima expresion constituye una Representacién Polipo-
mia)l de un Numero. ' ;
F

pigitos del sistema.- Son todos los simbolos diferentes'qué
utiliza el sistema para representar un nuimero. Para este Caso
los digitos del sistema decimal son:

{ Of 1‘ 2! 3! 4' 5| 6) 7\‘. B' 9 }

ﬁasé de) sistema.- Es 1a cantidad total de digitos diferentes
que existen en el sistena. Para nuestro caso hay diez digitog

diferentes.

"CIRCUITOS OIGITALES ! Tiqgo. Mémies Vinueis R.
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[=} os.- Es el exponente al que hay que
elavar la base y multiplicar por el digito para ocbhtener su
valor posicional correspondiente.’

La ponderacidn de los digites siempre es creciente de derecha
a izquierda, por tanto:

——————— 2 3 4 2 .
1] 4

digitoc mas significativo digito mencs significative
(MSD} (LSD)

- Ejemplo: Representacion poliromial de

1

198 8 (1x10%) + (9x10%) + (8x10') + (8x107)

"1 0, 82

(1x10'). + (0x10%) + (8x107%) + (2x10°%)

Sistemas de Numeracidn Posicional.-

A continuacion se indica los sistemas mas utllizados:

Base Digitos . Nombre Ejemplo
10 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 Decimal 523,15/,,
2 0,1 : Binario 1001, 001/,
8 ©,1,2,3,4,5,6,7 octal . 1674,765/,
18 .5,6,7,8,9, Hexadecimal 3AFO,72C/,

0,1,2,3,4
A,B,C,D,E,F
EL SISTEMA BINARIO

Es la base de los sistemas digitales y paralelamente a. éste
se encuentran los sistemas octal y hexadecimal.

En el sistema decimal, el conteo se realiza en unidades hasta
alcanzar el mimero nueve y cuando se cuenta una unidad mas se
regresa a la unidad cero, pero se coloca un uns en la segunda
columna (segunda columna mias significativa), para indicar que
el conteo se ha realizado 2 través de todas las unidades,
dande por tanto el numero diez.

. CIRCUITOS GIGITALES | Ttgo. Ménica Viruezs R.
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. para contar en la escala binaria. se sigue el mismo procedi-
miento, usando solamente los nimeros 0 y 1. De acuerdo & ésto
el numero decimal 2 corresponderda a la combinacién 10 en bi-
nario, el numeroc 3 a 11 Yy asi sucesivamente. :

En la siguiente tabla, se va a observar el equivalente en bi-
nario, octal, hexadecimal de algunos nimeros decimales:

it

e
Decim Binario octal Hexadecimal
0 ] 0 0
1 1 1 3
2. 10 2 2
3 11 3 3
4 100 4 4
5 101 5 5
) 6 110 6 6
N 7 111 7 7
) 8 1000 10 8
! 9 - 1001 11 9
o 10 1010 - . ... 2 . A
i 11 1011 13 B
T 12 1100 14 c
At 13 1102 ‘ 15 13
14 1110 16 E *
15 r111 17 F
16 10000 20 10
17 _ 10001 21 11
18 10010 22 12
19 10011 23 13
20 10100 24 14

%'obviamente los numeros binarios requieren una secuencia de
Y digitos mayor dque su numerc eguivalente decimal, especialmen-
* te para nuUmerocs grandes, pero debido a gque las computadoras
digitales pueden procesar millones de simples adiciones por
segundo, el tamano relativo de los numercs binarios no pre-

senta un problema serio.

* CONVERSION ENTRE EIEBTEMAS

.

ansformacio base 10.- se considerara la conversidn de

' un numero de base cualguiera, a

un numero de base diez; se utilizara para ello el METODO DEL
PGLINOMIO como se indica en los ejemplos. a continuacion:

o

CIRSUITOS DIGITALES § Tigo. HMédnics Yiruers R.
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1001,01/,

N/ = (1323 )+(0x2 y+(ox2")+ (1x2%) + (ox2" )+ (1x2°%) =
=.9,25/,

2C/,s = N/

/0 (2x16}+(cx16)

32+ (12x1)
44/ 49

won o

este caso se considers la transformacién tante de la
fte entera, como de la parte fraccionaria.

Parte entera: Dividimos el numerc decimal para la nhueva

pase, obteniéndose un cuociente y un re-
o Este residuc constituve el digito menos significativo
namero en la nueva base. Al cuociente anterior dividimos
amente para la base y se obtiene igualmente un cuociente
¥un residuoc, este ultimo constituye el segundo digito, de
jyor ponderacién gue el anterior, en el numerc de la nueva
ge. E! mismo procedimiento e sigue hasta gue ya no se pue-
. afectuar mas divisiones. zara la dltima division, el cuo-
ente constituird el Adigite mas significative del namero y
- residuc uno de menor ponderacion.

Ejemplos:

= <§§?m =

83

<y 41
14 20
4 10
A5

2.

1

OO OoKrKr

N/, = 1010011/,

/f

E L
- B3/, = N/y'.
B2 3
10 2
1

N/, = 123/,

Jutres picitates 1 : 1190, Ménice Viewers K.
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- B3/y = Ny

83 3
S

N/ = 53/4

2.- Parte fraccionaria: Se multiplica la parte fraccionaria
por la nueva basge, el resultado que
se obtiene esta compuesto por una parte entera y una parte
fraccionarjia; la parte entera sera el digitoc mas significati-
vo del numero en la nueva base. Eliminando esta parte entera -~
v tomando la parte fraccionaria {resto), se procede a una
nuava multiplicacién, cuyo resultado se descompone como el
caso anterior; es decir, la parte entera serd un digito de
*  mwenor ponderacién que el anterior en la nueva base, con la
. parte fraccionaria se procede a una nueva multiplicacidn ¥y
¢." agl sucesivamente, hasta-obtener una- parte fraccionaria igqual
7 & Cero.
:

Ejemplos: L
Ly } ¢ -
) 1% £ ”; ‘
o 0,5678/g = N] £t L s !
T e B s FT-R% 4
0,5625%5 _
X 2 - ’ . 2
Msp —> 1}1250
: 0, 1250
A x 2 ;
a|2500 I
, ' -~ 0,2500 §
X 2 1
¢| 5000
0,5000 e
x 2
1}o0000 ' N/, = 0,1001/,

CIRCUETOS DIGITALES 1 - Tigo. Monica Vinueza R,
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: - 0,33/, = N/,

ey

0,33
x n

> 2|64

MSD

0,64
x B8

sli2

0,12
x 8

o|9s

0,96
x 8

7168 N/g = 0,2507.../,

TR TSR R R AT R e

NOTA: Existen situaciones en las cuales la transformacion
no se termina porque no hay como conseguir una par-
te fraccionaria igual a  c¢ero, en cCcuyo caso la-
transformacidén queda truncg{ide acuerdo a la longi-
tud gue se neces:.te del numerc en la nueva base.

»

Ejemplo:
&2

(j_j /g\_}}w = N/:.

01
»x 16

L ETTTE TR TG TR T T

D T

i

MSD > 1]6

0,6
X 16

CIRCUITOS DIGITALES 1 ttgo. Ménica viruazs R.
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N/ = 0,1999....-/
Transformacién de base aze B y a base 16.= Para trans-

formar un
nimero binarico a base 8 © a Lase 16, se asocian los digitos
binariocs en grupos de tres o cuatro, segun sea el caso; ese
grupc de digitos binarios da origen a un digito octal o hexa-
decimal.

N/,

N/,

> N/y B8 = 2

> N/yg 16 = 2°

Los grupos se van formando a partir de la coma de separacidn
entre las partes entera ¥y fraccionaria, completando con cCeros

© los grupos extremos si asi es el caso.

“Ejemplo:

- 10010110,0141/, = K/y N/y

- i A base B
e :
- co10010110, 011100
L] .
2 2 6 ; 3 4 > 226,34/,
2. A base 16
i0010110, 0111
9 6 , 7 —_—> 96,7 /1
Trans acion de _base 8 base 16 a base Pl cada digite

octal o he
_xadecimal va a dar origen a tres o cuatro bits en el sistema
binario. ?

Ejemplos:
- (1 2 4 3 . 0 6 7Y/s = B/»
CIRCUITOS DIGITALES | Tigo. wenics virsets L.
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S Tan. 1%
011 , ‘bo0 110 111
N/, = 1010100011, 000110111
. A A F)/16 =N/,
k' 0010 1110 1100 000%,0001 1010 1111
N/, = 10111011000001,000110102111
RACIONES ARITMETICAS BINARIAGE @ /
=20
1 =1
0 =1
1 =0y llevo 1
1 = 2 {decimal)
1 =10 (binario} => 0 y llevo 1
1 =10 (decimal) => ¢ y llevo 1
1+ 1 =1y llevo 1
1 =10
+ 1
it => 1 y llevo 1
10110 primer sumando
+ 1611, YN sequndo sumando
100001 suma total
1 150
} LN
i1 > A
111 > B
111 - > C
> Suma total

CIRCULTOS DIGITALES [ Tigo. Monics Virmera K.
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oAk, b

- A = 1100111,1101
- s = 1011,01011 i e —_—
1100111,1101 ————> A
+ 1011,01011 —> D
1110011,00101 ———> Suma total
Rest -
Reglas: 0 -0=20
1 -1=20
1 -0=1
o-1=1% debo 1
i L -
ig -1 =1 iFs)
- i
gienplos: - 3.
- A = 1101 > 13/40
-8 = 110 —> 8/ 1101
o - 1110
011l > /v
- A = 10000110 > 134/
- B = 1010 —> 10/y
10000110
- 11010
01111100 ——> 124/
 Para justificar el "debo' se riene dos CasoOS:

1.-

izquierda

c1acU1TOS DIGITALES |

si la siguiente cifra significativa es 1,
es eliminar esa cifra ¥

¢i es que las siquienteS'ciEras siqnificativas soh
ros, para justificar el 1 del "debo",
hasta encontrar un 1.
tidad avanzada Y teniendo
unos y en lugar del uno ancontrado colocamos un

1o que se h
quedara un 0. '

avanzamos hacia

eliminando toda:la-¢
habian ceros en sur lu
ce¥o.

donde

IR

B

Tigo. Ménice winuel
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Vo 5o FAG, TP

L - S
"f‘.‘*‘?)fa':";_j'- . “ i

> 17/,

- Ejercicios:

-~ A = 11010/, ———> 26/, ¢ multiplicando

1101
B = 1010/, > 10/, x 1010 multiplicador
00000 : ‘i
110110 LT
C00O00 AFAREn % L
L 11010
‘." . . . ' ’ i - : . "
' 1000001100 ——> 260/,, :
A™w, 110,10 > 6,5/, 110,10 N
. B'=". 10,10 > 2,5/, X 10,110 3 =
. DG0COOD
A 11010
o 6 000D
9 11010
16,25/,, < 10000,0100

s 0+ 0 =
0 +1 = 0O
1+ 0 = @
1+ 1 = 1

D8 DHGITALES | : Y140, WiRES vis
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.NOTA: si se alcanza a dividir, es decir si el dividendo '

es mayor gue el
siduo es la res

el cuociente.

Ejemplo:
- A = 11010 —> 26/
B = 1010 —> 10/,

# REPRESENTACION DE NUMERO

ta del dividendo con el divisor.

8i no se alcanza a dividir, se aumentan cerocs -en el
dividendo cuantos sean necesarios y se puede tener
una aproximacion a decimales cclocando una Ccoma en

divisor, el cuociente es 1 Yy el re-

ojo
N
-
Qo
o
=

& BINARIOS CON BIGNO

Primer métodoc: Magnitud ¥ S igqno.~ Debemos empezar por deli-

gue tiene el numerc. En algunas aplicaciones es interesante
distinguir los nuUmeros positivos de los negativos, para 1lo
cual se ha reservado un bit de signo, previc a los restantes
bits gue determinan el valor absclute.

mitar el numero de digitos

magnitud

E1 bit gque corresponde al signo peositivo es el 0 v para el

negativo es el 1.

Ejemplo: Escribir el pumerc +5 y -5 utilizando este metodo.

+ 5 =101
- 5 =11

StRCULTOS MIGITALES |

0
o
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signe magnitud

1
bl
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signo no tiene ponderacion.

-_lnnﬁero puede escribirse con diferente numerc de
scribir + 5 y - 5§ con 8 digitos.

+ 5
- 5

o 00DO0C11 01

1000¢1 001 Smt e

Rdmportante determinar los limites méximos con los que se
Pfie representar un numero en magnitud y signo, con lo cual
Emismo numero seria representado en varias longitudes desde
"minimo rango posible. La expresidn que nos determina di-

bs limites es la siguiente:

£ (2™ - 1) n = nimero de digiteos utilizados
) para representar el ndmereo.’

‘continuacidn se vera a manera de ejemplo una representacisén
ra nimeros con magnitud y signo con 4 digitos binariocs.

0001 = + 1
o 01°¢0 = + 2
o011 = + 3 o
0l oo = + 4 }
z 101 = + 5
2 -0 110 = + €
0111 = + 7
k. 1000 = -0
ot 1 001 = -1
5 1010 = ~ 2
1011 = -3
EF‘ 1100 = - 4
% 1101 = -5
5 1110 = - 6
4 1111 = -7
3
Segundc método:__ Complementos.- Existen dos razones
. « importantes para el

uso de los complementos. \
Ll
- Pueden expresarse numeros hegativos. :
-~ Transforman las opercciones de resta en sumas, simpli-
ficando las operacicnes.

CIRCUITOS DIGITALES ) . Tlgo. Monice Yinuers R.



Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

T ESCUELA POLITECHICA NAGCIOMAL PAG,
INSTITUTO DE TECNOLOGOS

1.- complemento d C'1): Dado un nuimero positivo N

., base 2 con una parte ent-ra
n digitos y una parte fraccionaria de m digitos, se define
complemento de 1 de N como

2" -~ 2® - N

Es necesaric sefialar que en esta ultima expresidn, .
resultados parciales deben estar en binario.

Ejemplo: Encontrar el . 'l de 1 en base 2

€'L de 1.= 2' -2°% - 1
= 0

De la . fdérmula citada sce deduce la regla siguiente:
complemento de 1 de un nimero en binario se obtiene
biando los cerocs por unos y visceversa del numero
cuestion. -

Si se habla de numeros en C'l se debe considerar qug
trata de numeros con signo y se debe proceder de la
guiente manera:

- . Se delimita la longitud gue debe tener el nu
tomando en cuenta la expresidn

maximo = + (2™' - 1)
- El primer digito se reserva para el signo.
= En el resto de digitos gue sobra; si el numero
positive, en ese lugar va la magnitud corres

diente pero, si es negative se cambian los ¢
por unos y los unos por cercs de la magnitud.

" Ejemplo:

Escribir + 5y - 5 en C'1

1+
i
(1]
[ -
o
[l =]
Lo N

CIRCUITOS OIG!TALES ! _ ‘ Tiga. Monica Vinuels



Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

I ESCUELA POLITECHICA NACIONAL > PAG, 2V . \
£ INSTITUTO DE TECHOLOGOS . <
. A continuacién una tabla con 4 digitos binarios en C'1
' con su equivalente decimal.
] c'3 Decimal
c 000 = + 0
co0oa1l &= + 1
o010 - + 2
. c 0111l = + 3
1 G100 = + 4
- o1e1 = + 5
] 0110 = + 6
111l = + 7
1000 = - 7 |
1001 = - 6
101¢ = - 5
1011 = - 4
1100 = -3
1101 = - 2
1110 = -1
1111 = -0

. Representar en C'l con 8 digitos los numeros: + 93, + 57, -
F 33, y - 101.

S ST TR ' -
+ 93 = 5101110901 : o
+ 57 = 6011100°: - ;

§ Para escribir un numero negativo primerc encontramos el nume-
" yo positivo y cambiamos ceros por unas y visceversa.

“ 4 A
+33= OSo0oi1o00001
- 33 = 112011110 encC'l ;
+ 101 = 011001001
- 101 = 100110210 encC'l

H_Ejerciciosz
b A qué numero decimal corresponden los siguientes numeros si
estan expresados en C'l.

+ 53/

01 101
01 101 ~ 74/

P

10
10

[ En este dltimo numero por ser negativo se deben cambiar ceros
;. por uncs y visceversa para saber de qué numsro Se trata.

-+ .

> £1RCULTOS OIGITALES | flgo. Monica Virveza K. -
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2.- Complemento de dos (C'2) :Este método consiste en hallar
primeroc el C'1l Y sumarle un 1.

Se va a aplicar el método dado a un numerc cualqgquiera-al gue
se le guiere encontrar su complemento de dos.

+
001101 (# a complementarse)
110010 {c'1)
+ 1l
110011 - (c'2 del numero)

para cbtener el C'2 de un numerc se opera de la siguiente
‘manera:

.- Delimitar el mimero en cuanto a su longitud, tomando &n
cuenta los limites maximos con la expresicén

T maximo = + (2?' - 1}
F . maximo = - (2"}

- El primer digito corresponde al signo.

= $i el nimero es positivo va la magnitud correspcndiente.
si es negativo, se escribe el C'l y a continuacion se

5 suma 1.
3
' Ejemplo: o AR
: +5=01101 Y
-5=1011 enC'2 et
) 11¢0
Resumen :

!
. Escribir un numeroc por los tres métodos:

5 digitos|mag-signo Tl cr2
+ 12 ‘ 01100 01100 01100
- 12 11108 10011 10100
Eguivalente decimal de un ¥upero hinarjo de 4 bits, escritos
en diferentes representaciones N

CIRCUIIOS DIGITALES 1 Tiga. Monica Virvezs K.
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io sin signo Mag.y Bigno c'1 c'2 -
.0 0 0 - + 0 + 0 + 0
-0 1 1 8 + 1 + 1 + 1
‘10 2 s + 2 + 2 + 2
b1 1 ‘-} 3 + 3 + 2 + 3
£0 0 - 4 + 4 + 4 + 4
-0 1. ' 5 + 5 + 5 + 5
10 6 + 6 + 6 + 6
411 ..i 7 + 7 + 7 + 7
kg © 8 -0 -~ 7 -8
[ 9 -1 -6 -7
0 10 - 2 -5 - g

‘ 11 -3 - 4 -

é / --‘f 12 - 4 -3 -4
1 /4 13 - 5 -2 -3

0 : 14 -~ 6 -1 -2

1 -7 -0 -1

sumas con C'l.ba respuesta en
‘ este tipo de
raciones debe poseer el mismo numero de bits de los nume-
gue intervienen en la suma. Por lo tanto si- sk detecta
en el resultado existe un sobreflujo, este bit se lo debe
ar 21 bit menos significativo de la respuesta cbtenida.

Jexplo:

Utilizando 4 bits efectuar (+5) + (+4); (#5) + (-4);
(+4) + (~-5): (-5} + (-4).

0101 (+5)
+ © 100 (+4)
) 1'"0 0 1 x (-8)
- VU
0101 {+5)
+ 1 011 (-4)
10000 {+1)
+ 1 :
0001 ///
+ i -~
o100 (+4)
+ 10110 (-5}
1110 {-1)
. ool 4

i WIIDS DIGITALES !} - B Tige. Ménica Viruwels R,
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1010 (-5
+ 1011 {-4)
10101 (-9)
+ 1

g 110 (+6)

En el primero y ultimo ejemplc se puede comprobar que la ress
puesta no es valida debido a que esta excede a la maxima ca-
pacidad representable con A4 bits (se deberia utilizar 5
bits).

Es importante sefialar que en todas estas operaciones es nece-
sario gue los dos numeros para ser operados tengan el mismo
nimero de bits,lc cual indica gue si uno de les numeros es
representable con un menor numero de bits, se debe igualar la
longitud de los dos numeros colocando cercs en los bits mas
significativos. ’

Transformacién de regtas en sumas con C!'2.Con este método
. cualquier numero
que se salga de numere de bits establecido, se lo elimina,
pues no hay que rectificarlo. En C'2 si una respuesta exXcede
a la capacidad maxima de representacion tambien hay error.

Ejemplo:

Utilizando 4 bits realizar (+4)+{+2); (+4)+{-2):
{-4) +(+2); (-4)+{(-2).

(+4) 0100
(+2) 0010
(+6) 0110
|
(+4) 0100
(-2) \1 110
) (+2) 10010
oe.
(-4) 1100
- {+2) 00110
{(=2) 11 1 ¢

CIRCUTTOS DIGITALES T Tigo, Ménica Vinwuera k.
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-4} 1 o 0
{-2) 1 110
{(-6) 1%3. Q10

[ 9'

" % CODIGOE BINARIOS

la representacidn mediante un grupo de n bits de cualquier
tipo de infeormacion, se denomina CODIFICACION BINARIA.

Ejemplos:

- Estado de una puerta
abierta 0
cerrada 1

- Estado de un ascensor

detenido
subiendo
bajando

- Los colores en

a0
11
10

la television

blanco 1.2 3.

rojo 100 .
verde olC

azul Qcl

amarilloe 110

violeta 101

cyan 011

- Direccion del viento coédigo con cadigo con
3 bits 4 bits

norte 000 10800

sur 001 100

este 010 ’ : col0

oceste oLl cool
nor-este 1¢0 - 1010
sur—-aeste 101 cllo0
nor—-oeste 1io0 1001
sur—oeste 111 oicy

CIRCULTODS DIGITALES 1
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codiqos Binsrios Numéricos.- El mundo externo no funciona
) con €] sistema bipario,
ciendo por tanto necesario codificarlo.

- cODIGO BINARIC NATURAL. - Es el sistema de numeracion bi-
nario, estudiado anteriormente.

- CODIGO BCD {DECIMAL CODIFICADO EN BINARIO) .- Este codigo
utiliza 4 bits para representar un numerc decimal. Tiene
caracteristicas similares ranto del sistema decimal como
del binario, asi:

s . ewisten 10 cédigos diferentes (eguivalentes 2a los
10 digitos decimales)

. utiliza séle 0 ¥ 1

£1 codigo es el siguiente:

CcoDIGO BCD DECIMAL
Ponderacidn «<— B 4 21

» g 0000 0

0001 1

0010 2

0 011 3

c100 4

01012 5

0110 [

0111 7

1000 8

1001 ]

Ejemplo: Expresar 1988/,, en BCD

. 8 8 8
0001 1001 1000 1000 = N/m
sV as:
-  Este codigo necesita de una gran cantidad de digi-
tos. '

- Las operaciones aritmeticas qu« vodriamos hacer son
mas complejas gue con binarios naturales.

Ty

-
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CODIGO GRAY.- A este codigo se lo conoce también como
: rcédigo reflejo”; los digitos extremos
son los que se reflejan. 5Se caracteriza -también porgue
de un cédigo a otro solo cambla en un digito.
= coni  dos digitos binarios
decimal Gray
o 00
1 01
2. 11 '
3 ; 10
Con tres digitos binarios
decimal Gray
0 000 -
1 001
2 7011 B
3 Q1¢0C ‘
4 110
5 111
6 101
7 B 100
con cuatro digitos binarios
decimal Grav
0 0000
1 0001
2 0011~
3 0010 ~
4 “Q110
5 0111 _
6 01021
7 D100
-, B 1100 l
o 9 " 1101
£ 10 1111
11 1110
12 1010
13 1011
14 1001

15 1000
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Transformacidn de binario a aray Se copia el primer

. . digitec y luego se,
chequean los siguientes bits de izquierda a derecha asi:
Si el siguiente digito binario es diferente al anterior
se coloca un digito binario 1 en gray: y si es igual al
anterior se coloca un cero para el caodigo gray.

Ejemplo:
Vo Q .- ,
Lj?-} blnaylo gray
+ V10 1011 1110
0110 ¢ 101
O1v 0
sftormacioén d a i Se copia el primer

digito e igualmente
se van chequeando los siguientes digitos de izgquierda a
derecha. Si es gque el digito gray es un cero equivale a
no cambiar de digitc en binario, en cambio si es un uno
equivale a cambiarlo.

-Ejemplo: 1o
gray . LAA; binario
11 0! /
1011 : ¥
0 011 ?O” 0010«
o010

- CODIGO EXCESO DE TRES.~ Es un codigo que tiene 10 com-
binaciones diferentes cada una
de ellas aRadidas tres unidades, tomando como referencia
el codigo BCD. Se debe sefalar que sus digitos no repre-
sentan un peso o valor dJdeterminado como se tiene en el
caso de BCD.

decimal exceso de tres

0011
0100
0101
0il0
o111
1000
1001
icio
. 1011
1100

VOO UewNnNHO
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- CODIGOS ALFANUMERICOS.- Se llaman asf! porgue represen-

tan tanto ndmercs como carac-
teres alfabéticos y sirven para transmitir infcrmacidén de un
lugar a otro. Como ejemplos de estos tipos de codigos se pue-
den citar al ASCCI (American Standar Coded foar Infarmation
Interchange), y al EBCDIC (Extended Binary Ccded Decimal In-
terchange Code, los cuales utilizan 8 digitos.

Ejemplos:
Caracter - EBCDIC | ASCIT
' G 11000111 11000111
< 01001100 10111100
) 11110000 | 10110000

En el codigo ASCII cada caracter corresponde a I byte vy -exis-
ten 256 caracteres {enumerados de 0. a 253), en el cual existe:
la siguiente clasificacidn:

o} — 127 ASCII pbaijrs o standard

128 - 253 ASCII altos o extendidos

0 - 31 Caracteres de control

32 - 126 Caracteres imprimibles

127 - 127 Caracter de control

128 - 255 ' garacteres especiales no stan-
ard

Los caracteres imprimibles son aguellos que sirven para la
s~tarea de escritura normal: letras, simbolos para representar
,.numeros, signos de puntuacidn, etc.: Y gque normalmente co-
; rresponde a los caracteres desde el 212 {espacic en blanco)
" hagta el 255,

CIREYITOS DIGITALES | Tlge. Mdnica vimueza R.
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1abla de caracteres ASCII
i 12 ¢t & 96 ' 18 ¢ 160 & 192 - 224 @
i 43 1 65 A 97 a 129 4 161 {19 225 f
"4 " 66 B 98 b 130 é 162 & 194 x 226 T
95 § g7 C 99 ¢ 131 & 163 ¢ 195 1. 27 7
15 ¢ 68 D 100 ¢ 132 & 164 A 196 = 228 €
37 % 69 E 101 e 133 a 165 N 157 229 ¢
J\as ¢« 70 F 102 f 13¢ & 166 ' 198 230 &
a9 71 6 103 g 135 ¢ 167 * 193 231 1
40 (72 H 104 h 136 & 188 ¢ 200 212 %
41 ) 73 1 105 i 137 & 168 - 201 E 233
42 + 74 3 106 j 138 & 170 -~ 202 234 N
sy 0+ 7% K 107 k139 i 171 % 203 K 235 §
44 , 76 L 108 1 140 © 172 &% 204 236 ®
flas - 7 M 109 omo 14101 173 20 217 ¢
*L 46 . 78 N 110 n 142 A 174 .« 206 ¥ 238 ¢
147 /79 ¢ 111 o 13 A 175 207 L 239 N
48 0 B0 P 112 p 144 E 1276 208 240 =
49 1. Bl Q¢ 113 g 145 = 177 209§ 24l
£ <o 2 82 R 114 r 146 K 178 & 210 1 282 2
g1 3 81 § 115 s 147 © 179 211 243 ¢
cs 4 B4 T 116 t 148 o 180 212 k. 244 I
3 5 85 U 117 u 149 ¢ 181 213 F 45 |
s4 6 86 V 118 v 150 04 182 214 246+
es 7 g7 K 11¢ w 151 0 18} y 215 247 =
56 8 88 X 120 x 152 184 216 248
b 57 9 gg v 321y 153 & 185 1 217 249
58 90 7 122 z 154 U 186 1 218 i 250 -
ge g1 [ 123 { 155 ¢ 187 ] 219 251/
60 < 52 \ 126 | 156 [ 188 | 220 r 252 "
¢ = 93 ] 125 ) 157 ¥ 189 221 25)
62 > 94 126 " 158 R 190 3 222 -J 254 -
63 Y 95 127 15 f 191 4 223 255



